

# 82万名留学生在美就读创新高

中印韩分列前三位，中国学生人数比例继续保持最高

美国政府11日发布统计报告，显示在美国大学就读的留学生人数创新高，其中中国学生显著增加，人数比例继续保持最高。

美哥伦比亚大学一角(资料图片)



## 10年增长4成 为美贡献约240亿美元

美国国际教育学会和美国国务院共同发布的《门户开放》年度报告显示，2012至2013学年，大约82万名留学生在美国大学就读，比前一学年增长7.2%，连续7年增长。2012年秋季招收的首次赴美留学学生比前一年增长9.8%。

留学生总数占全美大学生人数比例低于4%，但比十年前增长40%。

报告说，受金融危机影响，2007至2008学年以后，留学生增长速度放缓，然而现在已经恢复高速增长。

留学经济为美国经济贡献大约240亿美元。在美留学生中，大约7成学生的花费由个人、家庭、生源国、地区政府或大学资助。

报告说，留学生同时为美国科学

和技术研究作出贡献，把新思想带入美国课堂，有助于美国与其他国家和地区发展长期商业关系和获得经济利益。

美国国际教育学会会长古德曼说，“美国向留学生提供一些全球顶尖的教授和实验室，而留学生给美国带来他们独特的见解和知识。”

分管文化教育的美国助理国务卿赖恩说：“我们鼓励美国学校继续欢迎更多留学生。”

## 中国学生最多 占总人数近三成

中国留学生人数最多，占28.7%，为大约23.6万人，比上一学年增长21%，其中本科生人数增长26%。

印度和韩国留学生人数列第二和第三，分别占11.8%和8.6%。与中国相反，印度和韩国留学生2012至2013

学年人数减少。

留学生人数前十位中，亚洲国家和地区占8个，其中沙特阿拉伯学生增幅最大，大约为31%，主要由沙特的奖学金项目资助。

报告还显示，学习商务和管理的留学生人数最多，2012至2013学年将近18万人，占总数的21.8%；排第二的是工程学；第三为数学和计算机科学。

接收留学生最多的三个州是加利福尼亚、纽约和得克萨斯，所占比例分别为8.4%、7.1%和2.3%。加利福尼亚南部大学留学生最多，为9840人。伊利诺伊大学厄巴纳-尚佩恩分校和帕杜大学分列二、三位。

## 美出国学生增加 约15万在华留学

另一方面，出国留学的美国学生

人数也在增加，2011至2012学年增长3.4%，达到大约28.3万人，创新高。

美国如今出国留学的学生数量为20年前的3倍。报告说，美国学生对海外经历的兴趣不减。另外，许多大学的管理层要求学生在本科毕业前出国学习。在36所美国大学，有留学经历学生的比例超过70%。

报告说，越来越多美国学生赴中国和拉美留学。十大留学目的地中，英国、意大利、西班牙和法国居前4，中国列第五。2011至2012学年，大约14.9万美国学生在中国大学学习，比上一学年增长2%。

美国国际教育学会会长古德曼说：“我们需要大幅提高出国留学的学生人数，从而使他们获得国际经历。这对他们事业成功和加深相互了解至关重要。”

据新华社

## 驻波兰使馆遭冲击 俄“强烈抗议”要求波方道歉

俄罗斯外交部12日要求波兰就俄驻波使馆遭冲击一事道歉，并采取切实措施保证俄方人员安全。

俄外交部当天发表声明，要求波兰就俄使馆11日晚遭冲击一事“正式道歉”，确保使馆人员正常工作不受影响，赔偿俄方损失并惩治肇事人员。声明说，俄外交部已召见波兰驻俄大使扎伊翁奇科夫斯基，就此事提出“强烈抗议”。

数千名波兰民众11日在首都华沙市中心举行“独立日游行”。部分激

进民族主义者在游行过程中向俄使馆投掷瓶子、烟花和垃圾等物品，点燃使馆安保岗哨并试图翻越围栏，导致俄使馆工作中断数小时。

俄方认定，使馆遭冲击一事违反《维也纳外交关系公约》。俄驻波兰使馆目前已恢复正常工作，没有人员在骚乱中受伤。

据多家俄罗斯媒体报道，俄方已加强波兰驻俄使馆附近区域安保。截至目前，波兰使馆附近没有出现抗议活动。

据新华社

**镇江日报** 2013·10(双月刊) 第5期/要目

01 城事要闻	“江山入印痕”篆刻展	/王呈
02 朱方资讯	14 青青校园	/冬雪
曹当凌调研市篆刻艺术推广协会	四海楼齐聚江大	/文雯
03 书画名家	15 聚焦中秋	/文雯
《镇江书画名家作品集丛》首发	金山公园游人如织	
04 喜迎国庆	16 瑞兔迎光	/纪晨
绘百米长卷迎国庆	八旬老人自办根雕艺术展	/纪晨
05 科技前沿	17 中华童谣	/纪晨
3D 打印技术打印模型	童谣里的中国梦	/纪晨
06 花博风采	18/21佳作欣赏	/陈联军等
镇江记者花博采风	非洲采风	
07 小秀丽艺	22/23书香蝶影	
舌尖上的幼儿园	私人订制《你若安好便是晴天》	
08 艺术摄影	24/25诗画悦读	
钱小平立体摄影艺术展	陈东东的诗 艾夫的诗	
09 素描课堂	26/27京江画风	
篆刻艺术进校园	新京江画派中国画获奖作品	
10 古城新风	28 手绘卡通	
《让座歌》拾金不昧	镇江女子乒乓俱乐部成立	
11 国博特色	29 夕阳红	
扬中书画园夜景	老人的风采	
12 乌航拍摄	30/31红绿灯下	
无人机项目填补行业空白	镇江高速公路巡警演练竞赛	/纪晨
13 江上金石	32/封面 风景人居	
	冠城集团:发现美 升华美	

●封面 中国篆刻博物馆开馆 /郭振邦

●封二 目录 /文雯

●封底 音乐喷泉 /纪晨

◎镇江报业传媒集团 主办 ◎江南书画院 编辑出版 ◎读者服务热线:13815489857

## 英国伊朗宣布互派外交代表 有望恢复外交关系

伊朗和英国11日宣布互派外交代表，这标志着两国朝恢复外交关系迈出了相同步骤。

伊朗法尔斯通讯社援引外交部一名女发言人的话报道，扎德将在不久的将来前往伦敦，检查伊朗在英国的不动产和动产情况，以改进领事活动。

与此同时，英国外交部发表声明说，任命夏尔马为常驻伊朗的无任所代办。

无任所代办为非常驻外交代表，其地位低于大使。今年9月，英

国外交大臣黑格与伊朗外交部长扎里夫在纽约出席联合国大会期间两次会面。上月，伊朗外交部证实，两国就建立代办级外交关系达成一致。

2011年，伊朗首都德黑兰爆发民众冲击英国使馆事件，抗议英国对伊朗实施新一轮单边制裁。随后，英国宣布关闭驻伊朗使馆，撤回所有外交人员，并要求伊朗立即关闭驻英使馆，所有使馆人员离境。两国关系迅速恶化。

据新华社

## 乌克兰主动从俄“断气” 意或逐步摆脱依赖

俄罗斯媒体11日报道，乌克兰石油天然气公司从本月8日起已完全停止从俄罗斯天然气工业公司输入天然气。

俄国际文传社当天援引俄燃料能源综合体中央调度局消息人士的话报道，俄方对乌方的天然气供应量8日降为零。

报道说，乌方10月平均每天从俄方接收1.04亿立方米天然气；11月1日这一数字降为大约5000万立方米；6日和7日降至约900万立方米。8日供气量降为零，意味着乌方暂停从俄方购买天然气。

俄乌天然气之争由来已久。因供应价格、过境费用和债务偿还等问题，双方多次爆发争执，乌克兰甚至曾遭俄方“断气”。

10月29日，俄总理梅德韦杰夫说，如果乌方不还清8月总额8.82亿美元的供气欠款，俄今后对乌供气将采用预付款机制。两国随后展开谈判。

本月5日，俄方证实，乌方开始偿还8月的供气欠款；乌克兰能源和煤炭工业部长爱德华·斯塔维茨基7日说，乌方已支付8月欠款的20%，10月的天然气供应费用已结清。另外，有数据表明，乌方已向俄方全额支付9月供气费用。

媒体评述，由此看来，这次属乌方主动“断气”，或意在逐步摆脱对俄罗斯天然气的依赖。

乌克兰和俄罗斯方面没有立即就这一报道作回应。

据新华社

## 泰特赦法案遭否决 议员均投了反对票

泰国备受争议的特赦法案11日在国会上议院遭否决。同一天，上万名反对特赦法案的民众在曼谷集会。

上议院当天就这项特赦法案进行一读辩论，经过12个小时辩论后，参加投票表决的140名议员均投反对票。按照泰国法律，法案遭上议院否决后，将被冻结180天，然后退回下议院再次审议。只是，泰国总理英拉及执政的为泰党先前承诺，如果特赦法案遭上议院否决，将不再交回下议院审议，并彻底放弃这一法案。这份被称作“一揽子赦免”的特赦法案本月1日在国会下议院获得通过。根据法案，从2006年9月19日军事政变至2013年8月8日期间所有涉及政治集会的犯罪嫌疑人将获得赦免，包括流亡海外的前总理他信。

法案引发泰国反对派强烈不满。反对者多次在曼谷街头举行集会和示威。

据新华社

## 利伯曼“东山再起” 获准出任以外长

以色列议会11日批准前外交部长利伯曼再次出任这一职务。

以色列议会当天表决，以62票赞成、17票反对的结果批准利伯曼出任外长。利伯曼随后宣誓就职，以外长身份开始工作。

2012年12月13日，以色列总检察长宣布，以欺诈和失信罪名起诉时任外长利伯曼。利伯曼次日宣布辞职，以便应诉。本月6日，利伯曼被判无罪。10日，以色列内阁在每周例行会议上同意利伯曼返回外交部工作。

利伯曼重回内阁受到一些以色列左翼人士反对。

同为鹰派的以总理内塔尼亚胡欢迎利伯曼再次入阁。他11日在一次部长和议员会议上说：“数小时后，我们将欢迎他回到内阁。我们面临大量工作，严峻挑战。欢迎回来。”

利伯曼复出后，首要挑战就是正在进行的巴以新一轮和谈以及即将在2014年实施的欧洲联盟限制与定居点合作的新规。

据新华社

## 巴极端武装头目 命丧伊斯兰堡

巴基斯坦塔利班武装11日确认，塔利班和“基地”组织重要盟友、巴极端武装组织“哈卡尼网络”高层头目纳西尔丁在首都伊斯兰堡遭枪击身亡。

巴基斯坦塔利班指挥官阿赫桑说，纳西尔丁10日夜间乘车途经伊斯兰堡郊区时遭枪击死亡，尸体已被带到“哈卡尼”盘踞的北瓦济里斯坦部族地区。

纳西尔丁是“哈卡尼”创始人贾拉勒丁·哈卡尼的儿子，现任头目西拉杰丁·哈卡尼的弟弟，被视作这一组织的头号资金募集者，据信曾在沙特阿拉伯、阿联酋为“哈卡尼”、塔利班和“基地”组织筹资。美国政府2012年把“哈卡尼”列为恐怖组织，认定其成员藏身巴基斯坦与阿富汗接壤山区并伺机进入阿富汗袭击驻阿美军。纳西尔丁于2010年6月被美国列入“全球特别恐怖分子”名单，遭到美方制裁。

据新华社